
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Ragösen 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.06.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus, Dorfstraße, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Stadtrat Hans-Peter Klausnitzer  
 
 Gemeinderat 
Herr Hans-Joachim Finckh  
Frau Reina Fräßdorf  
Herr Frank Körting  
Herr Carsten Schneider  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Bernd Fräßdorf entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Bürgermeister begrüßt alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste. Er stellt 
die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest und macht auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. Er stellt den Antrag, 
das die Bestätigung der Niederschrift vom 25.05.2009 von der Tagesordnung 
genommen wird, da die Gemeinderäte die Niederschrift erst vor Beginn der Sit-
zung erhalten haben und ein Ratsmitglied heute nicht anwesend ist.  
Die Gemeinderäte stimmen der geänderten Tagesordnung zu.   
   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 
einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      
 
 
 

 3. Einwohnerfragestunde 
 Frau Rademacher fragt an, warum eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 30 

kmh in der Ortslage Ragösen nicht möglich ist. Der Bürgermeister verweist auf 
eine Stellungnahme des Ordnungsamtes der Stadt Coswig (Anhalt). Nach Rück-
sprache mit dem Landkreis Wittenberg ist eine 30 kmh Geschwindigkeitsbegren-
zung nicht erforderlich. Frau Rademacher verweist auf andere Orte wie zum Bei-
spiel Mühlstedt. Dort ist in der gesamten Ortslage nur 30 kmh erlaubt. Herr 
Klausnitzer merkt an, dass diese Entscheidungen dort die Stadt Dessau-Roßlau 
trifft. 
Frau Rademacher wird eine Kopie der Stellungnahme vom Ordnungsamt erhal-
ten. 
Herr Körting merkt hierzu an, dass eigentlich ein Vertreter des Amtes in einer 
Gemeinderatssitzung über diesen Sachverhalt Stellung nehmen sollte. Er fordert 
ebenfalls noch ein Mal eine genaue Prüfung einer Geschwindigkeitsbegrenzung 
für die Ragösener Dorfstraße, den Thießener Weg und den Nathoer Weg. 
Der Bürgermeister wird nochmals eine Anfrage diesbezüglich an die Verwaltung 
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stellen.    
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      
 
 
 

 4. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Spielplatz 

Es erfolgte eine Überprüfung des Spielplatzes und es wurden einige Mängel fest-
gestellt, die beseitigt werden müssen.  
 
Wahlen 
Am 07.06.09 finden die Kommunal- und Europawahlen statt. Die Vorbereitungen 
hierzu sind abgeschlossen. Die Bewerber wurden im Amtsblatt veröffentlicht. Der 
Bürgermeister wünscht sich für die Wahl eine hohe Wahlbeteiligung der Bürger 
der Gemeinde Ragösen. 
In diesem Zusammenhang bedankt sich Herr Klausnitzer für die konstruktive Zu-
sammenarbeit im Gemeinderat und wünscht den Bewerbern, die sich erneut im 
Rat engagieren möchten viel Glück bei der Wahl und den ausscheidenden Ge-
meinderäten alles Gute im weiteren Leben.   
 
Der Bürgermeister beendet um 19.40 Uhr den öffentlichen Teil der Gemeinde-
ratssitzung. 
     
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      
 
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den  
 
 
 
 
 Klausnitzer 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


